

# “始终同人民想在一起、干在一起”

## ——中国共产党率领亿万人民实现中国梦的政治本色与力量源泉

□新华社记者

历史的回声总是铿锵有力。  
“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”——2012年11月15日，新当选的中共中央总书记习近平同中外记者见面，1500余字演讲中，19次提到“人民”。

从那至今的五年中，“人民”始终处于以习近平同志为核心的党中央治国理政的中心位置，始终贯穿于一系列重大战略举措、重大方针政策、重大工作中。  
党的十九大召开在即。这个有着8900万党员的世界最大执政党将率领13亿人民，决胜全面建成小康社会，踏上建设社会主义现代化国家新征程。  
7月26日，习近平总书记向全党发出意味深长的号召：“确保党始终同人民想在一起、干在一起，引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进，胜利驶向光辉的彼岸。”  
(下转第三版)

## 喜迎党的十九大·向总书记报告

# 由大图强 擦亮“金字招牌”

## ——向总书记报告·农业供给侧结构性改革篇



3月8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十二届全国人大五次会四川代表团的审议。这是习近平同代表亲切交流。(新华社记者 兰红光 摄)

### 四川决心

不负总书记重托，誓将农业大省金字招牌擦亮

### 四川路径

划重点定行动，全面吹响向农业强省跨越的冲锋号

### 四川突破

调结构促改革，带头做好农业供给侧结构性改革大文章

习近平总书记2013年5月23日来川视察时指出，四川是农业大省，具有丰富的农业自然资源，具有做好“三农”工作的良好条件，必须扎实做好“三农”工作，加快发展现代农业。今年3月8日，习近平总书记在参加十二届全国人大五次会四川代表团审议时强调，四川农业大省这块金字招牌不能丢，要带头做好农业供给侧结构性改革这篇大文章，推进由农业大省向农业强省跨越。

四川奋力求解，精彩作答。2000多年前，茶叶与丝绸从这里出发，风靡世界；40年前，中国农村改革从这里发源，引领全国。面向未来，四川将不负重托。

### 四川决心

不负总书记重托，誓将农业大省金字招牌擦亮

“是总书记的讲话让我坚定信心，将做有机农业进行到底！”全国人大代表、西充县锦泰专业合作社社长李瑞华说，总书记在参加十二届全国人大五次会四川代表团审议时，殷殷嘱托四川推进“农业大省向农业强省跨越”“带头做好农业供给侧结构性改革这篇大文章”。四年两次聚焦，总书记对四川农业的关注不变，要求越来越高。接过这份特殊的“三农”答卷，

早在2013年，他在川视察时就指出，四川是农业大省，具有丰富的农业自然资源，具有做好“三农”工作的良好条件，必须扎实做好“三农”工作，加快发展现代农业。

殷切希望的背后，是以习近平同志为核心的党中央对“三农”发展时代脉搏的深刻把握。当前，中国农业农村发展已进入新的历史阶段，农业的主要矛盾由总量不足转变为结构性矛盾，而矛盾主要方面在供给侧。当百姓消费需求从吃饱向吃得安全、健康乃至个性化转变时，闷头生产“大路货”的传统思维亟待改变。

为夯实农业这个固本安民之要，总书记指明方向：必须深入推进农业供给侧结构性改革，加快培养农业农村发展新动能，开创农业现代化建设新局面。

作为中国农业大省和农村改革发源地，破解时代命题，四川责无旁贷，更义不容辞。

党的十八大以来，以总书记系列重要指示为方向指引和根本遵循，  
(下转第三版)

□四川日报记者 李森

10月9日，迎着金秋的朝霞，一辆载有两吨攀枝花芒果的冷链卡车从攀枝花市仁和区启程，经成都、新疆霍尔果斯口岸、哈萨克斯坦，驶向遥远的莫斯科。

这车芒果，只是四川九曳公司在莫斯科国际食品展上斩获大单的一部分。每个月，25辆卡车将满载“川字号”水果，络绎不绝送上俄罗斯餐桌。不仅如此，夹江蔬菜驶向高速南下港澳，蒲江柑橘乘船征战新加坡，龙泉驿水蜜桃打“飞的”闯欧洲……“川字号”农产品正随着新时代的“钢铁

驼队”，走向全球。

市场是发展成效最好的量尺。满足世界各地挑剔的嘴巴背后，是四川农业由做大向图强的奋进。转型谋变，正是对习近平总书记殷切嘱托的精准回应。2013年5月23日来川视察，总书记对四川“加快发展现代农业”寄予厚望；2017年3月8日，总书记在参加十二届全国人大五次会四川代表团审议时，殷殷嘱托四川推进“农业大省向农业强省跨越”“带头做好农业供给侧结构性改革这篇大文章”。四年两次聚焦，总书记对四川农业的关注不变，要求越来越高。接过这份特殊的“三农”答卷，

接这份特殊的“三农”答卷，

# 法治攀枝花砥砺前行

## ——我市全面推进依法治市工作综述

□本报记者 晏洁

本报(记者 刘鲲)10月11日上午，在中心城区联合办税服务厅，纳税人李先生在办税员的引导下，排一次队，在一个窗口，只花了10分钟就办理完纳税、地税所有事项。

“现在进一个厅，到一个窗口就能办完国税和地税业务，既高效又便捷……”李先生对我市税务部门推出的“一窗一人”联合办税服务感到很满意。同样为国税地税联合办税服务点赞的还有纳税人刘先生，“每次来办理涉税业务，找工作人员咨询或办税，税务部门都能提供优质的服务”，刘先生表示，税务部门的这项改革举措是真正在为民办实事、办好事。

据了解，为全面贯彻落实“放管服”，深入推进国税、地税征管体制改革，  
(下转第三版)

四川省2017年高中历史教师优质课展评活动在市三中举行 >>>今日4版

前和下阶段工作。市委书记、市依法治市领导小组组长李建勤出席会议并讲话。

会议强调，各级党政“一把手”要切实履行推进依法治市第一责任人责任。要加强组织领导，强化各级党委(党组)的统一领导、统一部署，推动工作层层落实；要明确责任分工，实行“清单制+责任制”，倒排工期、挂图作战，促进工作齐头并进；要严格督查考核，开展定期检查、专项督查和实地暗访，动态跟踪、定期研判法治建设推进情况，确保工作落实到位。

抓住领导干部这个“关键少数”统筹推进，是我市深入推进依法治市工作的方向性举措。《攀枝花市党政主要负责同志履行推进法治建设第一责任人职责分工方案》明确要求，各级党委中心组要把学法纳入年度学习计划进行专题安排。在全市县处级主要领导干部读书班、优秀干部人才进班培养班等各类干部培训中，全覆盖设置法治课程，通过邀请专家辅导、组织干部参观警示教育基地等方

式，强化领导干部法治意识。

依法治市，攀枝花始终保持高度的自觉性。2013年底，四川省制定出台了《四川省依法治省纲要》，鲜明提出“治蜀兴川重在厉行法治”。攀枝花立即行动，制定出台了《攀枝花市依法治市规划(2014—2020年)》；市委九届八次全会审议通过了《中共攀枝花市委关于贯彻落实党的十八届四中全会精神 全面落实依法治市的决定》，构建起依法治市的“四梁八柱”。

我市成立了由市委书记任组长、市委副书记任常务副组长、市直各部门主要负责人为成员的依法治市工作领导小组。构建起“4+5”工作推进机制，推动“四大班子”办公室和纪委、组织、宣传、统战、政法五部门带头抓好本单位依法治理工作，指导市直部门抓好依法治理工作，督导市直有关部门指导县(区)对口部门抓好依法治理工作。  
(下转第三版)

# 围绕需求精准发力 切实做好“阳光”文章

## 杨洪波莅攀调研 李建勤陪同

本报讯(记者 吴禹涵)10月11日下午，副省长杨洪波率省有关部门负责同志莅临攀枝花，调研我市康养旅游、城市规划、环境保护等工作开展情况。杨洪波强调，要充分发挥攀枝花比较优势，围绕需求精准发力，持续抓好基础设施配套建设，切实做好“阳光”这篇文章，着力打造宜居宜业宜游的山水园林城市。

市委书记李建勤陪同调研。当日，杨洪波一行来到米易县北京华方颐养中心。“这里有多少床位？”“能够为客人提供什么服务？”杨洪波一边走、一边看、一边问，详细了解中心的经营状况。当走进棋牌室时，杨洪波主动与正在进行手工编织游戏的三位北京“候鸟老人”打招呼，亲切询问她们在这里过得舒不舒心，并希望她们多多宣传攀枝花的阳光、空气、环境和水果。杨洪波叮嘱中心负责人，一定要紧贴老人们的实际需求，让他们感受到家的温暖。

杨洪波对我市近年来在探索阳光康养产业中所取得的成绩表示肯定。他指出，攀枝花气候条件得天独厚，具有发展阳光康养产业的先天优势，要进一步解放思想，开拓视野，充分发挥比较优势，加强旅游配套设施建设，努力提升城市容量。同时，找准不同年龄段人群的需求，扎实做好“阳光”这篇文章。

在米易县城南湿地公园项目建设现场，杨洪波详细听取了米易县城市总体规划的汇报。他强调，城市规划要体现“城市建在花园中”，米易县依山傍水，要充分利用好这一独特优势，着力把山水与城市融为一体，高标准打造山水园林城市；要充分发挥米易县的辐射和带动作用，统筹考虑全市城市规划，推动全域旅游发展再上新台阶；要下大力气完善污水处理、垃圾焚烧等环境保护基础设施，持续不断巩固二滩网箱养鱼拆除和洗选矿厂取缔等环保成果，高标准、高质量打造生态文明之城。

省政府副秘书长黄小平、省住房和城乡建设厅巡视员冯江、省交通运输厅副厅长张琪参加调研。副市长李文飞陪同调研。

## 十九大时光 谈变化 谈愿景

# 十九大代表、四川国鑫机械制造有限公司电焊高级技师何丽：助推城市发展 助力工业强国

开栏的话：

在收获季节点燃新的、更大憧憬和希望，于砥砺前行中激扬新的、更大信心与豪迈——中国共产党第十九次全国代表大会，将为中国特色社会主义发展提出全局性、战略性、前瞻性的行动纲领，绘就古老中国书写宏伟壮阔、振奋人心的秋天故事。

在这金秋时节、历史时刻，本报记者将深入基层，真情记录广大党员的冀望期盼，用心感受党心民心的交融共振，悉心聆听心声伴奏的前进足音。从今天起，本报开设《十九大时光》栏目，为您展示这一“秋天故事”的动人篇章。

再过几天，四川国鑫机械制造有限公司电焊高级技师何丽就要去北京参加党的十九大了。

“作为一线工人，能够当选党的十九大代表，既是光荣，更是沉甸甸的责任。”何丽说，“我将全力以赴履职尽责，把一线工人的心声带到大会上去，并把这次会议的精神传递给身边的人。希望通过不懈的努力，在工作中当先锋、冲在前，助推城市转型发展，助力工业强国。”

因为父亲是攀钢工人，何丽从小耳濡目染，对电焊作业产生了浓厚的兴趣。“电焊作业时的火花，如同烟花般绚烂夺目。”何丽说，长大

以后从事电焊工作，是她童年的梦想。19年前，20岁的何丽职高毕业后选择到工厂成为一名电焊工。

在何丽的手上，至今仍留有被焊花烫伤的印记，讲述着从业道路的艰辛和不易。凭着信念和热爱，她选择在焊工领域扎根，一步步向焊接技术顶峰攀登。凭着一股钻劲和吃苦耐劳的精神，她练就了不用划线就能准确无误地焊出工件的好技术。“每次看到自己焊接的产品成形，心中就会涌起满满的成就感。”何丽用专业和坚韧，诠释着巾帼不让须眉的气概。

2012年，以何丽名字命名的“何丽焊工技能大师工作室”成立，她勇挑重担，努力把“大师工作室”变为培养优秀焊工团队、总结绝技绝活成果的基地。19年的坚守，她用行动诠释着“工匠精神”的内涵，曾荣获“全国五一劳动奖章”，被授予“享受政府特殊津贴人员”和“全国技术能手”……

如今，何丽收获了更大的荣誉——成为了党的十九大代表。荣耀背后，是对她坚守专业领域的莫大肯定，成为她继续奋进探索的强大动力。

“我是党员，也是十九大代表，更应该沉下心来，扎根基层，起好先锋模范作用，在自己的专业技术领域有更大的突破，助推城市转型发展，助力工业强国。”这是何丽的愿景和期盼。(本报记者 彭莉)

# 宜宾至攀枝花沿江高速公路项目正式开工

本报讯(胡晓莉 记者 刘鲲)记者10月11日从市交通运输局获悉，G4216线宜宾新市至攀枝花沿江高速公路项目于今天在凉山州雷波县正式开工。

据了解，G4216线宜宾新市至攀枝花沿江高速公路项目分为屏山新市至金阳、金阳至宁南、宁南至攀枝花3个路段，总里程452公里，总投资886亿元，是截止目前全国投资规模最大的单体高速公路项目。宜宾新市至攀枝花沿江高速公路是《国家公路网规划(2013—2030年)》中G4216线成都至丽江高速公路的组成路段，已纳入国家《长江经济带综合立体交通走廊规划》，在国家和区域路网中居重要地位。项目建设对完善国家和四川省高速公路网，构建长江经济带综合立体交通走廊，促进扶贫攻坚等具有重要作用。  
(下转第三版)

撸起袖子加油干